
ATA Nº 50

ATA DA 50ª SESSÃO (23ª ORDINÁRIA) DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICA-
BAL,  19ª  LEGISLATURA,  2º  ANO  LEGISLATIVO,  REALIZADA NO  DIA  02  DE
FEVEREIRO DE 2026.

Presidente: Ronaldo Peruci
1º Secretário: Jonas Alexandre da Silva
2º Secretário: José Ronaldo Bolognezzi

Às 19:30 do dia 02 de fevereiro de 2026, em sua sede sita à Rua Barão do Rio
Branco nº 765 – Centro, o senhor Presidente convidou para ocupar a Tribuna o
Prefeito  Emerson  Rodrigo  Camargo,  para  trazer  a  mensagem  do  governo,
atendendo ao disposto no Art. 73, XV da Lei Orgânica do Município. Procedida
a chamada regimental, verificou-se a presença dos seguintes vereadores e ve-
readora: Ademilson Aparecido Servidone, Célio José de Morais, Ednei Apareci-
do Valêncio, Gilberto de Faria, Jonas Alexandre da Silva, Jonatas César Carne-
valli  Lopes,  José Ronaldo Bolognezzi,  Renata  Aparecida Roncaglio  Assirati,
Renato Carlos Tofani, Ronaldo Peruci, Samuel Cesar Scarpim da Cunha, Wil-
son Aparecido dos Santos. Não compareceu o vereador Gregório Casagrande.
Com número regimental, o senhor Presidente, vereador Ronaldo Peruci, sob a
proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordiná-
ria, passando em seguida a palavra ao Vereador Pepa Servidone, para proce-
der a leitura da Bíblia Sagrada: 2 Coríntios, 9:11. Foram aprovadas as Ata nº 48
da Sessão Ordinária realizada no dia 15 de dezembro de 2026; e, nº 49, da
Sessão Extraordinária realizada no dia 15 de dezembro de 2026. Ato contínuo,
o senhor Presidente determinou a leitura do material de 1ª Secretaria pelo Ve-
reador Jonas Alexandre da Silva: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº
1/26 - Ronaldinho - Outorga o título de “Cidadão Jaboticabalense” ao Deputado
Federal Carlos Henrique Focesi Sampaio; PROJETO DE DECRETO LEGISLA-
TIVO Nº 2/26 - Ronaldinho - Institui Placa Comemorativa pelos 100 anos da
construção da Catedral de Nossa Senhora do Carmo; PROJETO DE DECRE-
TO LEGISLATIVO Nº 3/26 - Mandi Serralheiro - Outorga o Título de Cidadão
Jaboticabalense ao Senhor ADILSON BARROSO OLIVEIRA, e dá outras provi-
dências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 4/26 - Prof. Jonas - Ou-
torga o Título de Cidadão Jaboticabalense ao Padre CAIO ANTÔNIO VEIGA
DOS SANTOS, e dá outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLA-
TIVO Nº 5/26 - Ronaldo Bolognezzi - Outorga o Título de Cidadão Jaboticaba-
lense ao Dr. Raphael Augusto Novaes Brigagão Pinheiro de Alcântara, e dá ou-
tras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 6/26 - Wilsinho
Locutor - Outorga o título de “Cidadão Jaboticabalense” ao Senhor Lázaro Apa-
recido de Souza; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 7/26 - Wilsinho
Locutor  -  Outorga o título  de “Cidadão Jaboticabalense”  ao Senhor Genaro
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Paschoini; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 8/26 - Gilberto de Faria
- Institui Placas Comemorativas pelo Dia do Pastor, comemorado todo 2º do-
mingo de Junho, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 215/25 - Gre-
gório Casagrande - Dispõe sobre a possibilidade de conversão do pagamento
de multas de trânsito de natureza leve, aplicadas pelo município de Jabotica-
bal, em doação de sangue e medula óssea; PROJETO DE LEI Nº 1/26 - Dr.
Célio Morais - Institui, no âmbito do Município de Jaboticabal, a Política Munici-
pal de Acolhimento, Orientação e Proteção às Pessoas Vítimas de Violência
Sexual, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 2/26 - Dr. Célio Morais -
Institui, no âmbito do Município de Jaboticabal, a divulgação permanente de ca-
nais oficiais de denúncia e proteção de crianças e adolescentes nas unidades
da rede municipal de ensino, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº
3/26 - Ednei Valêncio - Dispõe sobre a concessão de recompensa por denúncia
válida de descarte irregular de resíduos em logradouros públicos ou áreas pro-
tegidas do Município, com fundamento na Lei Federal nº 13.608, de 10 de ja-
neiro de 2018, estabelece o valor da multa e determina a destinação de sua ar-
recadação; PROJETO DE LEI Nº 4/26 - Dr. Célio Morais - Dispõe sobre a ga-
rantia do acesso ao tratamento clínico especializado e precoce em distúrbios
de fala e comunicação na infância no município de Jaboticabal, e dá outras pro-
vidências..  As proposições lidas foram encaminhadas às Comissões Compe-
tentes, para estudos e emissão de pareceres. O vereador José Ronaldo Bolog-
nezzi, 2º Secretário, deu continuidade a leitura das matérias relativas à sua Se-
cretaria. INDICAÇÕES:  INDICAÇÃO Nº 1/26 - Dr. Célio Morais - Indica limpe-
za e retirada de entulho no cruzamento das ruas R. João Kamla com Av. Cap.
João Dias de Miranda - Santa Tereza; INDICAÇÃO Nº 2/26 - Dr. Célio Morais -
Indica realização de operação tapa buraco á Avenida Tiradentes, próximo ao
número 129 - Centro; INDICAÇÃO Nº 3/26 - Dr. Célio Morais - Indica manuten-
ção e tapa buraco á Rua João Braga Villela próximo ao número 97 e 127 - San-
ta Tereza; INDICAÇÃO Nº 4/26 - Renata Assirati - Indica tapa buraco em diver-
sas ruas da cidade; INDICAÇÃO Nº 5/26 - Renata Assirati - Indica o reparo da
rede água/esgoto na Rua das Carmelitas,  bairro Aparecida;  INDICAÇÃO Nº
6/26 - Ronaldo Bolognezzi - Indica a implantação de sistema prático de atendi-
mento e serviços públicos nos Distritos do Município de Jaboticabal; INDICA-
ÇÃO Nº 7/26 - Mandi Serralheiro - Indica a realização de recapeamento asfálti-
co e manutenção da via pública na Rua Américo Cristofaro, altura do nº 190, no
Jardim Grajaú, tendo em vista a presença de diversos buracos e a deterioração
do pavimento; INDICAÇÃO Nº 8/26 - Mandi Serralheiro - Indica a execução, em
caráter de urgência, de vistoria técnica e reparo imediato da valeta existente na
Rua Cesário Martins, nas proximidades do nº 40; INDICAÇÃO Nº 9/26 - Ronal-
dinho - Indica ao Poder Executivo a instituição do "Programa Municipal de Co-
leta Seletiva de Óleo de Cozinha Usado", contemplando a instalação de Pontos
de Entrega Voluntária (PEVs) e a realização de campanhas de conscientização
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ambiental; INDICAÇÃO Nº 10/26 - Gregório Casagrande - Indico que seja reali-
zado serviço de tapa buraco na R. João Faccio, n° 91 – Jardim Alvorada; INDI-
CAÇÃO Nº 11/26 - Gregório Casagrande - Indico limpeza e poda de varias ar-
vores na Rua Dr. Nelson Mendonça Júnior, n° 80 - Bairro São Bom Jesus; INDI-
CAÇÃO Nº 12/26 - Gregório Casagrande - Indico que seja realizado serviço de
tapa buraco na R. Antônio Sacco, n° 201 – COHAB 4; INDICAÇÃO Nº 13/26 -
Ronaldinho  -  Indica  a  formalização  de  parceria  com a  Escola  de  Futevôlei
AFORJA para a realização de projeto social esportivo no município. MOÇÕES:
MOÇÃO Nº 1/26 - Renata Assirati - À Cachaça Dona Odila, pela inclusão na
Rota da Cachaça Mogiana Paulista; MOÇÃO Nº 2/26 - Pepa Servidone - Mani-
festa aplausos à Polícia Civil, à Polícia Militar e ao Corpo de Bombeiros pelo
trabalho exemplar desenvolvido na elucidação de trágico caso de desapareci-
mento ocorrido no Município de Jaboticabal; MOÇÃO Nº 3/26 - Renata Assirati
- à empresa Cabana da Fonte por ter ingressado na Rota do Queijo de São
Paulo; MOÇÃO Nº 4/26 - Ronaldinho - Moção de Pesar pelo falecimento da Se-
nhora Maria Cristina Tayar Lui; MOÇÃO Nº 5/26 - Dr. Jonatas César Carnevalli
Lopes - Pelo falecimento da Sra. Diva Silva Johansen; MOÇÃO Nº 6/26 - Dr.
Jonatas César Carnevalli Lopes - Pelo falecimento da Sra. Rosalina de Paula
da Costa; MOÇÃO Nº 7/26 - Renata Assirati - Como forma de RECONHECI-
MENTO, aos atletas que participaram da 100ª São Silvestre de São Paulo, em
especial a Diretora da Escola do Legislativo Silvia Cristina Mazaro Fermino e o
Vereador deste Poder Legislativo, Excelentíssimo Senhor Samuel Cunha; MO-
ÇÃO Nº 8/26 - Ronaldinho - Moção de Congratulações ao jaboticabalense Ma-
theus Anderson Botelho, em reconhecimento à sua aprovação no Concurso Pú-
blico para Professor na Universidade Estadual Paulista (UNESP); MOÇÃO Nº
9/26 - Dr. Jonatas César Carnevalli  Lopes - Pelo falecimento da Sra. Elaine
Cristina Silvestri Toni; MOÇÃO Nº 10/26 - Dr. Jonatas César Carnevalli Lopes -
Pelo falecimento da Sra. Kine Tokimatu Pereira; MOÇÃO Nº 11/26 - Dr. Jonatas
César Carnevalli  Lopes - Pelo falecimento da Sra. Sônia Maria Teodoro dos
Santos; MOÇÃO Nº 12/26 - Prof. Jonas - Moção de congratulações à EMEB
Coronel Vaz pelo excelente desempenho de seus alunos nos vestibulares da
ETEC e do Colégio Técnico Agrícola de Jaboticabal, no ano letivo de 2025;
MOÇÃO Nº 13/26 - Prof. Jonas - Moção de congratulações à EMEB Paulo Frei-
re pelos resultados alcançados por seus alunos nos processos seletivos da
ETEC e do Colégio Técnico Agrícola de Jaboticabal, no ano letivo de 2025;
MOÇÃO Nº 14/26 - Prof. Jonas - Moção de Congratulações à Excelentíssima
Deputada Federal  Professora Luciene Cavalcante,  autora do Projeto de Lei
Complementar nº 21/2023, conhecido como “Descongela Já”, que resultou na
sanção da Lei Complementar nº 226/2026, responsável pelo descongelamento
dos quinquênios, da sexta parte e da licença-prêmio dos servidores públicos,
em reconhecimento ao seu trabalho e à incansável defesa do funcionalismo pú-
blico; MOÇÃO Nº 15/26 - Ronaldo Bolognezzi - Pelo falecimento da Sra. Maria
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Aparecida Alves Luiz; MOÇÃO Nº 16/26 - Samuel Cunha - Moção de Congratu-
lações ao empresário Marcelo Daniel Simielli, proprietário da Academia M Gym
Fitness, pela realização do Trotão e Caminhada em prol do Recanto Menina
(Aprovado); MOÇÃO Nº 17/26 - Samuel Cunha - Moção de Congratulações à
equipe da Academia M Gym Fitness pela dedicação, empenho e colaboração
na realização do Trotão e Caminhada em prol do Recanto Menina (Aprovado);
MOÇÃO Nº 18/26 - Samuel Cunha - Moção de Congratulações à Equipe Ami-
gos da Corrida, pela valorosa contribuição na realização do Trotão e Caminha-
da em prol do Recanto Menina; MOÇÃO Nº 19/26 - Samuel Cunha - Moção de
Congratulações ao Professor Marcel Zeoula Rossetto, do MZR Studio Funcio-
nal, pela relevante colaboração na realização do Trotão e Caminhada em prol
do Recanto Menina; MOÇÃO Nº 20/26 - Samuel Cunha - Moção de Congratu-
lações ao Professor José Luiz Brambilla, da Academia Evolution Jaboticabal,
pelo importante auxílio prestado durante a realização do I Trotão e Caminhada
em prol do Recanto Menina. Terminada a leitura, o senhor Presidente, vereador
Ronaldo Peruci, passou a palavra aos vereadores e vereadora que se inscreve-
ram para ocupar tribuna. Os pronunciamentos dos vereadores e vereadora  es-
tão disponíveis na íntegra, em áudio e vídeo, no Departamento Legislativo da
Câmara Municipal de Jaboticabal, conforme determina a Resolução n° 307, de
16 de fevereiro de 2009. Consultados, os vereadores e vereadora aprovaram a
dispensa do intervalo regimental. Ato contínuo o senhor Presidente determinou
verificação de presença pelo 1ª Secretário, vereador Jonas Alexandre da Silva:
Estavam presente os seguintes vereadores e vereadora: Ademilson Aparecido
Servidone, Célio José de Morais , Ednei Aparecido Valêncio, Gilberto de Faria,
Jonas Alexandre da Silva, Jonatas César Carnevalli Lopes , José Ronaldo Bo-
lognezzi, Renata Aparecida Roncaglio Assirati, Renato Carlos Tofani , Ronaldo
Peruci, Samuel Cesar Scarpim da Cunha, Wilson Aparecido dos Santos. Não
compareceu o vereador Gregório Casagrande. Com número regimental o Pre-
sidente  passou para a Ordem do Dia: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO ROJETO
DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 3/2026 - Mandi Serralheiro - Outorga o Título
de Cidadão Jaboticabalense ao Senhor ADILSON BARROSO OLIVEIRA, e dá
outras providências. A matéria foi incluída na Ordem do Dia por força de reque-
rimento assinado pelos vereadores. Ninguém se inscreveu para discutir. Posta
em votação a matéria foi aprovada por unanimidade e em definitivo. DISCUS-
SÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 5/2026 -
Ronaldo Bolognezzi - Outorga o Título de Cidadão Jaboticabalense ao Dr. Rap-
hael Augusto Novaes Brigagão Pinheiro de Alcântara, e dá outras providências.
A matéria foi incluída na Ordem do Dia por força de requerimento assinado pe-
los vereadores. Ninguém se inscreveu para discutir. Posta em votação a maté-
ria foi aprovada por unanimidade e em definitivo.  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
DO  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 8/2026  - Gilberto de Faria -
Institui Placas Comemorativas pelo Dia do Pastor, comemorado todo 2º domin-
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go de Junho, e dá outras providências. A matéria foi incluída na Ordem do Dia
por força de requerimento assinado pelos vereadores. Ninguém se inscreveu
para discutir. Posta em votação a matéria foi aprovada por unanimidade e em
definitivo. nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente,  Ronaldo Peruci,
declarou encerrada a presente sessão convocando os senhores vereadores e
vereadora para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 19 de fevereiro
de 2026. Eu, Luiz Carlos dos Santos, Agente Legislativo, digitei a presente Ata que
após a sua aprovação será devidamente assinada pelos membros que compuse-
ram  a  mesa  dos  trabalhos  dessa  Sessão  Ordinária.               

Jaboticabal, 02 de fevereiro de 2026.

Ronaldo Peruci
PRESIDENTE

Jonas Alexandre da Silva
1º SECRETÁRIO

José Ronaldo Bolognezzi
2º SECRETÁRIO
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